

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 88 (372). 24 ноября 1939 года. Пятница

## ПРИВЕТСТВИЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Бойцам и руководителям Первой Конной армии в день ее двадцатилетнего юбилея—боевой привет!

Привет Буденному, Ворошилову, Кулику, Тимошенко, Шаденко, Городовикову, Апанасенко, Тюленеву, Черевиченко, Еременко и другим, положившим основу Конной армии и превратившим ее в грозную силу!

Привет бойцам, командирам, политработникам Конной армии, разгромившим генералов—Деникина, Мамонтова, Шкуро, Чеснокова, Врангеля и опрокинувшим войска Пильсусского во время исторического рейда в районе Житомира!

Привет всей нашей коннице, в том числе— нашим конноармейцам, покрывшему себя славой в боях за освобождение Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов!

Вечная память и слава товарищам Пархоменко, Дундичу, Морозову, Литунову, Бахтурину и многим другим конноармейцам, сложившим свои головы в битвах за победу нашей великой советской родины!

И. Сталин.

## Выполнить государственный план развития общественного животноводства

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ является программой действия для бурного развития общественного животноводства в колхозах, для роста доходности колхозов и колхозников.

Передовые колхозы района поплану давно укомплектовали фермы, а в целом район до сих пор не выполнил план развития животноводства 1939 года. Колхозы должны были купить в этом году крупного рогатого скота 680 голов, купили только 614, овцы вместе 211 купили 242, свиней вместо 205 голов купили всего 58. СТФ нужно было организовать 57, организовано только 43, ОТФ нужно было организовать 60, организовано 56. Из 68 колхозов колхозы имени Молотова (пред. Салихов) и „Малиновый кустарь“ (пред. Григорьев) до сих пор не имеют МТФ.

Колхозы имени М. Горького (председатель Паршинцев), „7 съезд Советов“ (председатель Осипенко), им. 18 партсъезда (председатель Миронов), „Воля“ (председатель Левенцов), имея план организации СТФ до сих пор не приобрели ни одной свиноматки. Руководители этих колхозов не выполняют постановления партии и правительства о развитии животноводства.

Некоторые колхозы не занимаются покупкой скота. Например, колхозы „Большевик“, „Герой труда“ и „Искра“ должны были купить по 15 голов крупного рогатого скота, но до сего времени не купили ни одной головы. Колхоз им. Калинина вместо 35 голов купил только 11, „Свободный путь“ вместо 20 голов—9, „Горная“ вместо 30 голов—10, „Красный семеновод“ из плана 20 голов купил 5.

При покупке скота нужно уделить должное внимание ветосмотру, чтобы укомплектовать фермы здоровыми животными.

Для покупки скота нужно использовать все свои средства и кредиты и полностью укомплектовать все фермы, выполнить план развития общественного животноводства в каждом колхозе и по всем видам скота. Для этого колхозы района имеют все условия.

В деле развития животноводства большое значение имеет правильное содержание скота. Сейчас правлениям колхозов нужно выделить нужное количество корма для ферм и передать зав. фермами. Ни на одну минуту нельзя забывать, что от успешного проведения зимовки скота будет зависеть выполнение государственного плана развития животноводства в 1939—1940 году колхозами нашего района.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВ. БУДЕННОГО С. М.

В связи с двадцатилетием Первой Конной армии, за исключительные заслуги в деле организации Первой Конной армии наградить орденом **Ленина** маршала Советского Союза товарища Буденного Семена Михайловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

**М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

**А. Горкин.**

Москва, Кремль.

17 ноября 1939 года.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ СССР КАВАЛЕРИЙСКИХ ДИВИЗИЙ ПЕРВОЙ КОННОЙ АРМИИ

В ознаменование 20-й годовщины организации Первой Конной армии за боевые заслуги при запите Советского Союза и за успехи в боевой и политической подготовке наградить:

**Орденом Ленина**

14-ю кавалерийскую дивизию имени Пархоменко, ранее награжденную орденом Красное Знамя и орденом Красная Звезда.

**Орденом Красная Звезда**

4-ю Донскую казачью дивизию имени товарища Ворошилова, ранее награжденную орденом Красное Знамя и орденом Ленина.

6-ю Кубано-Терскую казачью Чонгарскую дивизию имени товарища Буденного, ранее награжденную орденом Красное Знамя и орденом Ленина.

11-ю кавалерийскую дивизию имени Морозова, ранее награжденную орденом Красное Знамя и орденом Ленина.

38-ю кавалерийскую дивизию имени товарища Сталина, ранее награжденную орденом Красное Знамя и орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

**М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

**А. Горкин.**

Москва, Кремль.

17 ноября 1939 года.

## ИЗВЕЩЕНИЕ Окружная избирательная комиссия № 18 по выборам в Новосибирской областной совет депутатов трудящихся помещается в помещении райисполкома, второй этаж.

## Награждение войсковых частей, начальствующего состава и красноармейцев РККА и пограничной охраны

За доблесть и мужество, проявленные личным составом при выполнении боевых заданий правительства, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами Советского Союза двадцать четыре войсковых части Рабоче-Крестьянской Красной Армии, семь частей награждены орденом Ленина и семнадцать—орденом „Красное знамя“.

Среди награжденных частей представлены все основные рода войск.

Из семи частей гернической пехоты три являются моторизованными. Пять частей принадлежат к славному роду бронетанковых войск, три полка и одна бригада—сталинских соколов, истребителей и скоростных бомбардировщиков, три полка и один дивизион метких артиллеристов, три саперных роты и один батальон связи.

За выдающиеся заслуги в деле политического воспитания частей Красной Армии и укрепления дисциплины в боевой обстановке газета „Героическая красноармейская“ награждена орденом „Красная Звезда“.

За образцовое выполнение боевых заданий по организации военновоздушных частей РККА, дающие право на получение звания Героя Советского Союза, награжден второй медалью „Золотая Звезда“ Герой Советского Союза комкор Смушкиевич Яков Владимиевич.

Тридцати девяти командирам, политработникам и красноармейцам присвоено звание „Героя Советского Союза“ с вручением ордена Ленина и медали „Золотая звезда“.

Президиум Верховного Совета СССР отдельным

указом наградил орденами и медалями Советского Союза за образцовое выполнение боевых заданий и проявленные при этом доблесть и мужество 16145 человек начальствующего состава и красноармейцев Рабоче-Крестьянской Красной Армии и пограничной охраны, членов семей начальствующего состава и работников госпиталей.

Орденом Ленина награждено 159 человек, орденом „Красная Звезда“—3240, орденом „Красная Звезда“—761, медалью „За отвагу“—9201, медалью „За боевые заслуги“—2784 человека.

В числе награжденных 6302 красноармейца, 3894 младших командира, 2617 средних, старших и высших командиров, 823 комиссара и политработника, 1051 военного инженера и воентехника, 328 врачей и медицинских работников, 126 административно-хозяйственных работников, 285 пограничников и работников НКВД, 223 работника гражданских учреждений и членов семей начальствующего состава.

Поименный список всех награжденных публикуется в газете „Красная Звезда“.

Это награждение является новым свидетельством горячей любви партии Ленина—Сталина, советского правительства к герническим сыном нашего народа, которые с честью, доблестью и отвагой, не щадя своей крови и даже самой жизни, выполнили задание партии, правительства, товарища Сталина, боевой приказ народного комиссара обороны СССР маршала советского союза товарища Ворошилова и еще раз прославили непобедимую Красную Армию на весь мир.

(ТАСС).

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Чебулинского избирательного округа № 18 о регистрации кандидата в депутаты Новосибирского областного Совета военного комиссара Новосибирской области.

### Петра Матвеевича Березина

На основании статьи 83 Положения о выборах зарегистрировать кандидатом для баллотировки в депутаты Новосибирского областного совета депутатов трудящихся по Чебулинскому избирательному округу № 18 тов. Березина Петра Матвеевича, рожденного 1901 года, члена ВКП(б) с 1921 года, работающего в должности областного военного комиссара, проживающего в городе Новосибирске, выдвинутого общими

собраниями рабочих и служащих Верх-Чебулинской МТС и МТМ, колхозами им. Калинина, „Трактор“, „Земледелец“ и окружным предвыборным совещанием на котором присутствовало 221 человек.

На основании статьи 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Березина Петра Матвеевича в избирательный бюллетень по Чебулинскому избирательному округу № 18.

Председатель окружной избирательной комиссии

**Митрофанов.**

Секретарь окружной избирательной комиссии

**Неустроев.**

# СОВЕТСКИЙ НАРОД ЕДИНОДУШНО ВЫДВИГАЕТ ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Избирательный округ № 24 по выборам в Чебулинский районный совет депутатов трудящихся

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Алчедатского избирательного округа № 24 выдвинуло кандидатом в депутаты районного совета

### Лидию Ивановну Сладкову

В помещении клуба дер. Дмитриевки состоялось окружное предвыборное совещание от трудящихся Алчедатского избирательного округа по выборам в районный совет.

В своем выступлении председатель колхоза "Путь Сталина" тов. Дубинин сказал: "Товарищи, я выражу ваше общее мнение, если скажу, что нашим кандидатом в депутаты районного совета будет т. Сладкова. Лидия Ивановна — знатная колхозница колхоза „Путь Ильича".

Лидия Ивановна лучшая стахановка не только нашей деревни, а всего района. Ее имя известно далеко за нашей областью. Она в колхозе работает честно, самоотверженно, борется за укрепление колхоза, за зажиточную, счастливую жизнь всех колхозников.

В 1937 году, работая рядовой колхозницей, Лидия Ивановна в махорочном звене на своем участке получила урожай махорки 56 центнеров с га. В 1938 году ефремовское звено возглавляет т. Сладкова. Урожай махорки в звене на 5 га получен по 68 центнеров, а на участке Лидии Ивановны — 95 центнеров с га. Средний доход от одного гектара махорки на ефремовском участке составляет на один трудодень махорочного звена 37 рублей. Если бы мы все работали так, как работает т. Сладкова, то наши колхозы стали бы миллионерами.

В этом году звено тов. Сладковой несмотря на исключительно плохой год для урожая махорки (под-

## Николаевский избирательный округ № 13 по выборам в Чебулинский районный совет депутатов трудящихся

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Николаевского избирательного округа № 13 выдвинуло кандидатом в депутаты районного совета второго секретаря Чебулинского РК ВКП(б)

### Петра Сергеевича Дмитриева

В празднично украшенный клуб собрались 18 ноября представители от трудящихся избирательного округа № 13 села Николаевки. Присутствует около 300 человек. В торжественной обстановке проходит совещание. После вступительной речи и избрания президиума, под бурныеapplодисменты в почетный президиум избирается состав Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем трудящихся тов. Сталиным.

Затем слово предоставлено директору Николаевской средней школы тов. Никифорову. Он выдвигает кандидатом в депутаты районного совета второго секретаря райкома ВКП(б) тов.

## Козеульский избирательный округ № 11 по выборам в Чебулинский районный совет депутатов трудящихся

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Козеульского избирательного округа № 11 выдвинуло кандидатом в депутаты районного совета заведывающего районным отделом народного образования

### Павла Гавриловича Банщикова

19 ноября окружное предвыборное совещание Козеульского избирательного округа по выборам в районный совет единогласно выдвинуло кандидатом в депутаты районного совета заведывающего районным отделом народного образования тов. Павла Гавриловича.

Один за другим выступающие делегаты поддерживают выдвинутую кандидатуру, с горячим желанием просят тов. Банщикова дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 11 в районный совет.

## Ивановский избирательный округ № 27 по выборам в районный совет депутатов трудящихся

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Ивановского избирательного округа выдвинуло кандидатом в депутаты районного совета звеневую махорочного звена колхоза „III решающий год пятилетки"

### Анну Семеновну Лысенко

Состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Ивановского избирательного округа № 27 по выборам в районный совет депутатов трудящихся.

Товарищи, собравшиеся на окружное совещание, единодушно отстаивали кандидатуру Анны Семеновны Лысенко, выдвинутую избирателями в депутаты районного совета.

## Николаевский избирательный округ № 14 по выборам в районный совет депутатов трудящихся

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Николаевского избирательного округа № 14 наметило кандидатом в депутаты районного совета секретаря райисполкома

### Семена Алексеевича Пшеничного

19 ноября состоялось окружное совещание представителей от трудящихся Николаевского избирательного округа № 14 по выборам в районный совет депутатов трудящихся. Выдвинутая кандидатура тов. Пшеничного С. А. в депутаты районного совета единодушно поддерживается.

## Чумайский избирательный округ № 19 по выборам в районный совет депутатов трудящихся

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Чумайского избирательного округа № 19 выдвигает кандидатом в депутаты районного совета председателя Чумайского сельсовета

### Сергея Николаевича Иванова

Колхозник колхоза „Ударная" тов. Кончакин И. К. на совещании сказал:

— Я уверен, что кандидатура тов. Иванова в депутаты районного совета будет единодушно поддержана всеми избирателями нашего округа. Сергея Ивановича все мы знаем, как передового человека, стойкого коммуниста и работника, до конца преданного делу партии — тов. Иванова.

Призываю всех избирателей нашего округа в день выборов голосовать за верного сына большевистской партии — тов. Иванова.

Совещание единогласно приняло постановление: выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета тов. С. Н. Иванова. Просить его дать согласие баллотироваться по Чумайскому округу № 19.

## Федотовский избирательный округ № 10 по выборам в районный совет депутатов трудящихся

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Федотовского избирательного округа № 10 выдвинуло кандидатом в депутаты районного совета начальника Чебулинского райотдела НКВД

### Михаила Петровича Краснова

14 ноября окружное предвыборное совещание Федотовского избирательного округа № 10 по выборам в районный совет депутатов трудящихся открыто комсомолец тов. Болошенко.

Выступивший т. Королев выдвинул от рабочих и служащих призыва Федотова кандидатом в депутаты районного совета тов. Краснова Михаила Петровича.

Совещание единогласно постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета депутатов трудящихся Михаила Петровича Краснова — рождения 1904 года, члена ВКП(б) с 1930 г., с 1934 г. работает в организациях НКВД, с июня 1939 г. работает начальником Чебулинского райотдела НКВД. Совещание обратилось с просьбой к т. Краснову М. П. дать согласие баллотироваться по Федотовскому избирательному округу № 10.

## Усть-Сергинский избирательный округ № 23 по выборам в Чебулинский районный Совет депутатов трудящихся

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Усть-Сергинского избирательного округа № 23 выдвинуло кандидатом в депутаты районного совета председателя Чебулинского райисполкома

### Петра Алексеевича Калинина

19 ноября окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Усть-Сергинского избирательного округа № 23 по выборам в районный совет депутатов трудящихся единогласно выносит решение: выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета председателя Чебулинского райисполкома т. Калинина Петра Алексеевича, 1890 г. рождения, члена ВКП(б) с 1920 года. Просить тов. Калинина дать свое согласие баллотироваться по 23 избирательному округу в районный совет депутатов трудящихся.

Предвыборное совещание еще раз продемонстрировало непобедимость блока коммунистов и беспартийных, горячую любовь и преданность коммунистической партии и вождю трудящихся товарищу Сталину.

**Верх-Чебулинский избирательный округ № 5 по выборам в районный совет**

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Верх-Чебулинского избирательного округа № 5 наметило кандидатом в депутаты районного совета учителя-орденоносца Верх-Чебулинской средней школы

**Николая Петровича Митрофанова**

18 ноября на окружном предвыборном совещании представителей трудящихся Верх-Чебулинского избирательного округа № 5 по выборам в районный совет депутатов трудящихся единодушно был выдвинут кандидатом в депутаты районного совета учителя орденоносца Верх-Чебулинской средней школы тов. Митрофанов Николай Петрович.

— Тяжелой, безрадостной и невыносимой была жизнь трудящихся в царской России, — говорят председатель колхоза „20 лет Октября“ тов. Анущенко. — Земля, фабрики, заводы были в руках помещиков и капиталистов. Работать приходилось за гроши по 16 часов в сутки. Я сам работал у помещика за 10 копеек с утра до поздней ночи. В то время трудящиеся не имели никаких прав.

Радостной и зажиточной стала жизнь всех трудящихся страны Советов после Октябрьской социалистической революции. Все завоевания, права и обязанности граждан нашей великой родины записаны в Стalinской Конституции.

По нашему избирательному округу выдвинут кандидатом в депутаты районного совета учитель Верх-Чебулинской средней школы тов. Митрофанов. Он достойный кандидат в депутаты районного Совета, показал образцы большевистской работы по воспитанию подрастающего поколения в коммунистическом духе, за что Советским правительством награжден медалью „За трудовое отличие“. Товарищ Митрофанов — сын крестьянина бедняка, получил высшее образование, кандидат в члены

ВКП(б). Мы избиратели уверены, что наш кандидат оправдает наше доверие.

С ответным словом выступил тов. Митрофанов: — Товарищи избиратели! Не подберешь слов, чтобы выразить те чувства, которые я переживаю сейчас. Во время ваших выступлений, которые у всех у вас были очень хороши, у меня была одна мысль — мысль благодарности великому Сталину, великому Коммунистической партии, — за новые кадры, выращенных за годы советской власти.

Товарищи, нам приходится проводить выборы в этом году в сложной международной обстановке. На Востоке и Западе пытает пла мия второй империалистической войны, это пламя было бы значительно больше, но сталинская политика мира сумела разоблачить империалистов Англии и Франции, любящих заграбать жар чужими руками. Благодаря мудрой сталинской политике мира, народы СССР живут мирной, счастливой жизнью. И за это еще раз спасибо великому Сталину.

Товарищи, вы выдвигая меня кандидатом в депутаты районного совета, оказываете большое доверие. И это доверие я постараюсь оправдать на практической работе на пользу народа. Ибо нет почетней и ответственней доверия, как доверие народа.

Я молодой учитель обучен партией Ленина — Сталина и советским правительством. Всей своей жизнью, всем я обязан большевистской партии и во всех своих действиях буду поступать так, как учат наша партия.

**Шестаковский избирательный округ № 21 по выборам в Чебулинский районный совет депутатов трудящихся**

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Шестаковского избирательного округа № 21 выдвинуло кандидатом в депутаты районного совета районного прокурора

**Петра Михайловича Шагаева**

18 ноября в селе Шестаково состоялось окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся избирательного округа № 21. Собралось 145 человек. Совещание единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты районного совета тов. Шагаева Петра Михайловича. Тов. Шагаев работает прокурором Чебулинского района, член ВКП(б) с 1939 года.

Совещание просит тов.

Шагаева дать свое согласие

баллотироваться по избирательному округу № 21 в районный совет депутатов трудящихся.

**Покровский избирательный округ № 26 по выборам в районный совет депутатов трудящихся**

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Покровского избирательного округа выдвинуло кандидатом в депутаты районного совета врача Верх-Чебулинской больницы

**Татьяну Григорьевну Колесникову**

Окружное предвыборное совещание избирательного округа № 26 единодушно одобрило предложение колхозников колхоза „Трактор“ и „Герой труда“ о выдвижении кандидатом в депутаты районного совета депутатов му округу № 26.

**Верх-Чебулинский избирательный округ № 3 по выборам в районный совет депутатов трудящихся**

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Верх-Чебулинского избирательного округа № 3 выдвинуло кандидата в депутаты районного совета секретаря райкома ВКП(б)

**Афанасия Васильевича Гуржий**

На окружном предвыборном совещании избирательного округа № 3 в своих выступлениях тт. Мурашкин, Парий, Коломеец, Утоян, С. Сайгин, Мельников, Шолохова, Васильева и др., выдвинув кандидатом в депутаты районного совета секретаря райкома ВКП(б) тов. Гуржий А. В., охарактеризовали его, как стойкого большевика, до конца преданного делу партии Ленина — Сталина. Все они заявляют от имени своих коллективов, что избиратели охотно и радостно отдают свои голоса за тов. Гуржий.

Совещание единодушно

приняло постановление: выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета тов. Афанасия Васильевича Гуржий. Просить его дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 3.

**Верх-Чебулинский избирательный округ № 4 по выборам в районный совет депутатов трудящихся**

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Верх-Чебулинского избирательного округа № 4 выдвинуло кандидатом в депутаты районного Совета председателя колхоза „Большевик“

**Ивана Степановича Старченко**

В помещении районного клуба 18 ноября состоялось предвыборное совещание представителей общественных организаций и обществ трудящихся избирательного округа № 4 по выборам в районный совет депутатов трудящихся. С докладом о значении предстоящих выборов в местные советы выступил тов. Старченко Ивана Степановича.

Призываю всех избирателей нашего округа в день выборов голосовать за достойного кандидата в депутаты районного совета тов. Старченко Ивана Степановича.

Предложение т. Малахова единодушно поддерживается всеми выступающими делегатами совещания.

Затем выступил т. Старченко:

— Товарищи, благодарю вас за доверие, которое было оказано мне, выдвинув меня кандидатом в депутаты районного совета. Я буду и впредь честно и добросовестно работать там, куда меня пошлет партия.

Предвыборное совещание единогласно постановило: „Выдвинуть И. С. Старченко кандидатом в депутаты районного совета депутатов трудящихся и просить его баллотироваться по В.-Чебулинскому избирательному округу № 4“.

**Михайловский избирательный округ № 25 по выборам в районный совет депутатов трудящихся**

Окружное предвыборное совещание представителей от трудящихся Михайловского избирательного округа № 25 наметило кандидатом в депутаты районного совета председателя колхоза „Маяк Ильича“

**Федора Васильевича Колесникова**

На состоявшемся окружном совещании Михайловского избирательного округа с большим единодушием был выдвинут кандидатом в депутаты районного совета председатель передового колхоза в районе тов. Колесникова Ф. В. Все выступающие охарактеризовали тов. Колесникова, как большевистского руководителя колхоза „Маяк Ильича“

ежегодно первым в районе досрочно рассчитывается по зернопоставкам и натуроплате за работу МТС, крепнет колхозное хозяйство, колхозники живут зажиточно.

Совещание вынесло реше-

ние: просить тов. Колесникова Ф. В. дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 25.

**Анна Феофановна Кухарева —**

**кандидат в депутаты районного совета**

Окружное предвыборное совещание Н.-Александровского избирательного округа № 15 единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты районного совета зашедшую молочно-товарной фермой колхоза „Крас-

**КАНДИДАТЫ СТАЛИНСКОГО БЛОКА**

С большим подъемом и активностью проходят по всей Новосибирской области окружные предвыборные совещания представителей общественных организаций и обществ трудящихся. На этих совещаниях представители договариваются об общем по избирательному округу кандидате блока коммунистов и беспартийных. Среди выдвинутых кандидатов в депутаты областного совета — люди всех профессий и званий, доказавшие своей практической работой преданность делу партии Ленина — Сталина. Среди выдвинутых кандидатов в депутаты областного совета многие хорошо известны не только у нас в области, а их знает вся страна. Среди них секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. А. Борков, старший шахтер Кузбасса, орденоносец И. В. Боров, знатная колхозница, завоевавшая мировое первенство по урожаю картофеля А. К. Юткина, боевой командир эскадрильи горных сталинских соколов полковник-орденоносец Г. Н. Захаров, талантливый изобретатель-конструктор К. Я. Шморгунов.

Предвыборные совещания заканчиваются. Окружные избирательные комиссии приступили к регистрации кандидатов в депутаты областного совета депутатов трудящихся.

Окружная избирательная комиссия Ордынского избирательного округа № 92 зарегистрировала кандидата в депутаты областного совета тракториста-стахановца Ордынского молочного совхоза Николая Петровича Путилива; окружная избирательная комиссия Топкинского городского избирательного округа № 37 зарегистрировала кандидата в депутаты начальника паровозного депо станции Топки Сергея Андреевича Назарова. По Ленинск-Кузнецкому сельскому избирательному округу № 40 зарегистрирован командир эскадрильи Василий Давилович Титов; по Юргинскому избирательному округу № 31 — председатель Юргинского райисполкома Афанасий Терентьевич Илларионов.

**СЕМИНАР**

**секретарей ВЛКСМ**

На днях в райкоме ВЛКСМ проходил трехдневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций района. Присутствовало 45 человек. Были заслушаны лекции и доклады на темы: 1. О международном положении, 2. Ленин и Сталин о религии и борьбе с неей, 3. Задачи комсомольских организаций в период подготовки и проведения выборов в местные советы, 4. Закон о сельхозналоге.



НА СНИМКЕ: Заведующий агитпунктом избирательного участка № 23 при Томском медицинском институте имени Молотова тов. ПОТЕМКИНА А. Ф. (в центре) беседует с агитаторами, комсомольцами о выборах в местные советы депутатов трудящихся.

## Кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

Передовики социалистического животноводства в колхозах нашего района, соревнуясь между собой, добились высоких показателей в сохранении поголовья и поднятии продуктивности животных. На Все союзной сельскохозяйственной выставке 1939 года из нашего района участвовало 10 передовиков животноводства. Для участия на выставке в 1940 году подали заявления следующие товарищи:

**Попова** Фекла Яковлевна телятница колхоза „1 Мая“, вырастившая за 10 лет бесменной работы 480 телят, не допустив ни одного случая падежа.

**Гасанова** Аксиния лоярка-телятница колхоза „Путь Ленина“, добившаяся среднего годового уюда с группой закрепленных за ней 14 коров по 17 центнеров молока и на 100 проц. сохранившая телят.

**Поцуло** Михаил Фадеевич — конюх по уходу за жеребцами производителями колхоза „Маяк Ильича“

имеет 100 проц. захеребляемости конематок КТФ.

**Коровченко** Михаил Дмитриевич — зав. КТФ колхоза „Маяк Ильича“ в 1938 году получил от 60 конематок 56 жеребят, в 1939 году от 60 конематок — 54 жеребенка, в среднем за 2 года вождь колхоза составляет 91,6 проц.

**Леонов** Петр Яковлевич работает зав. СТФ колхоза „Путь Сталина“ с 1931 года. В 1938 году получил от каждой свиноматки по 13 деловых поросят. В 1939 году за один опорос — по 8 поросят на свиноматку.

**Некрасова** Домна и **Сладкова** Александра свинарь колхоза „Путь Сталина“ в 1938 году получили от каждой свиноматки по 14 деловых поросят, в 1939 году за один опорос — по 9 поросят.

**Лунинкин** Евдоким в колхозе „Путь Ленина“ чабаном работает с 1930 года. Заботливым уходом ежегодно добивается стопроцентного сохранения поголовья стада. Сейчас он ухаживает за 90 овцами. **Жилин**

## ПРАВЯЩИЕ КРУГИ ФИНЛЯНДИИ ПРОВОЦИРУЮТ ВОЙНУ С СССР

На восточной границе Финляндии сейчас можно наблюдать доподлинно военную обстановку. Всюду маршируют солдаты, город Випури и окрестные селения погружены в темноту, вырыты окопы, устроены проволочные заграждения и газоубежища.

Военный психоз в стране усиленно раздувается.

Вступив в переговоры с СССР, правящие круги Финляндии развернули обширную кампанию против страны социализма. За ранее поставив себе целью сорвать соглашение с СССР, они начали изображать его мирные стремления, как покушение на самостоятельность Финляндии. Под флагом охраны нейтралитета велась настоящая подготовка к войне с СССР.

Используя все средства, финские министры пустили в ход излюбленный метод — самую беззастенчивую клевету для того, чтобы возбудить ненависть против Советского Союза. Финский журнал „Суомен Кувалехти“ буквально через несколько дней после начала переговоров выступил с двумя статьями, написанными офицерами генерального штаба финской армии. В этих статьях с самым серьезным видом обсуждались планы войны с СССР. Офицеры делали всяческие выкладки, оценивали стратегическую позицию Финляндии, возможности „противника“ и приходили к выводу, что если СССР... не потерпит поражения, то, по крайней мере, ничего несможет поделать с финской армией.

Корни этой заносчивости финской военщины кроются в том же кандидат в депутаты, выдвинутый в нескольких избирательных округах одной области или в различных избирательных округах страны, может одновременно голосовать за нескольких депутатов по различным избирательным бюллетеням от различных избирательных округов. Например: избиратель, проживающий в селе на территории национального округа, входящего в край с областным делением, будет избирать пять депутатов: в сельский совет, в районный, в Совет национального округа, областной и краевой.

Избиратель, живущий, скажем, в Чайском районе, Чукотского национального округа, Камчатской области, Хабаровского края, будет голосовать за четырех кандидатов: в Чайский районный совет, Камчатский областной совет и Хабаровский краевой совет. Трижды будет голосовать избиратель, живущий в любом селе любого района, любой области нашего Союза.

При выборах в один и тот же Совет кандидат в депутаты может голосовать только в одном избирательном округе. Но один и тот же избирательный участок является общим для выборов депутатов во все Советы — от краевого до сельского. На одном и том же избирательном участке в один день избиратель будет одновременно голосовать за нескольких депутатов по различным избирательным бюллетеням от различных избирательных округов по различным бюллетеням. Избиратель, голосующий в краевой Совет депутатов трудящихся, получит бюллетень розового цвета, в областной — светлозеленого, в окружной — красного, в районный — светло-голубого, в сельский, поселковый и городской Советы депутатов трудящихся — бюллетени белого цвета.

Наш избирательный закон не допускает организации крупных избирательных участков, как неудобных для избирателей. Самый большой избирательный участок, например, в РСФСР, не может насчитывать более 2500 жителей. Этим достигается наиболь-

шее приближение участков к избирателям.

Города, рабочие поселки, а также села с населением более 2.000 жителей разделяются на избирательные участки из расчета 1.000—2.000 человек на каждый избирательный участок. В каждом сельсовете с населением не более 2.000 жителей должен быть органы избирательный избирательный участок, каждая станица, деревня, кишлак, аул, насчитывающий от 500 до 2.000 жителей, также будет иметь отдельный избирательный участок.

В районах, где сельсоветы имеют обширную территорию, организуются избирательные участки в селениях или группе селений с населением менее 500, но не ниже 300 человек, если они находятся от центра избирательного участка на расстоянии не менее 10 км. В отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, в национальных округах села, в горных и кочевых районах избирательные участки могут быть образованы с населением менее 300 чел., но не менее 50 чел. Ряд зимников получает, таким образом, возможность органи-

## Оправдание ТАСС

(К советско-финляндским переговорам)

Английская газета „Дейли экспресс“ печатает сообщение корреспондента агентства „Экскейбл телеграф“ из Хельсинки, что Сталин снова отклонил последние уступки, которые были сделаны Финляндией. ТАСС уполномочен заявить, что сообщение „Дейли экспресс“ совершенно не соответствует действительности. Никаких „последних уступок“ финны не делали, ввиду чего товарищ Сталин не мог отклонить того, чего вообще не было. По данным ТАСС, финны не только не идут навстречу минимальным предложениям Советского Союза, а наоборот, усиливают свою непримиримость. До последнего времени на Карельском перешейке финны имели 2-3 дивизии на фронте против Ленинграда, а теперь они увеличили число дивизий, висящих над Ленинградом, до семи, демонстрируя этим свою непрступчивость.

Массы населения ясно представляют себе, какую опасную игру затеяли финские правящие круги вместе с воинствующими генералами — старыми заклятыми врагами советско-финляндского сближения.

За последнее время финляндские власти еще сильнее налегают на военную подготовку. По вечерам в Хельсинки маршируют новые отряды солдат.

Вопреки здравому смыслу финские правящие круги, следуя своей непримиримой антисоветской политике, продолжают катиться по наклонной плоскости.

(ТАСС).

## Избирательный участок

Выборы в Советы депутатов трудящихся будут проходить по избирательным округам. Наши избирательные округа с большим количеством населения охватывают десятки квадратных километров. Для удобства избирателей территории городов, поселков и сельсоветов делятся на избирательные участки в пределах определенного избирательного округа. По избирательным участкам составляются списки избирателей, производится голосование и определяется его результат. На избирательных участках главным образом будет идти организационная и политическая работа по выборам.

В предстоящих выборах местных Советов избирательный участок в основном будет сохранен прежний, т. е. примерно на той же территории, что и участок во время выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. Новое и очень важное состоит в том, что избирательный участок является общим для выборов депутатов во все Советы — от краево-

го до сельского. На одном и том же избирательном участке в один день избиратель будет одновременно голосовать за нескольких депутатов по различным избирательным бюллетеням от различных избирательных округов. Например: избиратель, проживающий в селе на территории национального округа, входящего в край с областным делением, будет избирать пять депутатов: в сельский совет, в районный, в Совет национального округа, областной и краевой.

Избиратель, живущий, скажем, в Чайском районе, Чукотского национального округа, Камчатской области, Хабаровского края, будет голосовать за четырех кандидатов: в Чайский районный совет, Камчатский областной совет и Хабаровский краевой совет. Трижды будет голосовать избиратель, живущий в любом селе любого района, любой области нашего Союза.

При выборах в один и тот же Совет кандидат в депутаты может голосовать только в одном избирательном округе. Но один и

тот же кандидат в депутаты, выдвинутый в нескольких избирательных округах одной области или в различных избирательных округах страны, может одновременно голосовать за нескольких депутатов по различным избирательным бюллетеням от различных избирательных округов по различным бюллетеням. Избиратель, голосующий в краевой Совет депутатов трудящихся, получит бюллетень розового цвета, в областной — светлозеленого, в окружной — красного, в районный — светло-голубого, в сельский, поселковый и городской Советы депутатов трудящихся — бюллетени белого цвета.

Наш избирательный закон не допускает организации крупных избирательных участков, как неудобных для избирателей. Самый большой избирательный участок, например, в РСФСР, не может насчитывать более 2500 жителей. Этим достигается наибольшее приближение участков к избирателям.

Города, рабочие поселки, а также села с населением более 2.000 жителей разделяются на избирательные участки из расчета 1.000—2.000 человек на каждый избирательный участок. В каждом сельсовете с населением не более 2.000 жителей должен быть органы избирательный избирательный участок, каждая станица, деревня, кишлак, аул, насчитывающий от 500 до 2.000 жителей, также будет иметь отдельный избирательный участок.

В районах, где сельсоветы имеют обширную территорию, организуются избирательные участки в селениях или группе селений с населением менее 500, но не ниже 300 человек, если они находятся от центра избирательного участка на расстоянии не менее 10 км. В отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, в национальных округах села, в горных и кочевых районах избирательные участки могут быть образованы с населением менее 300 чел., но не менее 50 чел. Ряд зимников получает, таким образом, возможность организовать избирательный участок.

Больницах, санаториях, домах инвалидов и родильных домах допускается образование избирательных участков с количеством избирателей не менее 50 чел.

В лечебных учреждениях, где отдельные избирательные участки не образуются, допускается прием избирательных бюллетеней в этих учреждениях выделенными для этой цели членами избирательных комиссий.

Бюллетени будут складываться и опускаться в урну самим избирателем. Это обеспечит полную тайну голосования.

Великая забота о людях, выраженная в каждой строке сталинского избирательного закона, должна быть образцово претворена в жизнь.

**А. Спекторов.**

И. о. редактора

**И. К. Николаев.**

Тираж 1000 экз.